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ATA DA DECIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO TERCEIRO ANO 
LEGISLATIVO DA DÉCIMA SÉTIMA LEGISLATURA DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE CHAVANTES. 
 
 
 
Presidente:    Vereador RAFAEL LOPES GARCIA 
1ª Secretária: Vereadora ANA FATIMA MOREIRA PEREIRA 

2º Secretário: Vereador CÉLIO NASCIMENTO DA SILVA  
 
 
 
 
                                                       Aos (15) Quinze dias do mês de Abril do 
ano de dois mil e dezenove (2019), às dezenove horas (19) horas no Edifício 
do Paço Municipal, sito a Avenida Dr. Arnaldo Ferreira da Silva, 441, nesta 
cidade de Chavantes, Estado de São Paulo, em sua Sétima sessão ordinária 
do presente ano legislativo, reuniram-se sob a presidência do vereador Rafael 
Lopes Garcia, os seguintes vereadores, conforme consta do livro de presença: 
ANA FATIMA MOREIRA PEREIRA = PMDB; CELIO NASCIMENTO DA 
SILVA= PPS; DANIEL BELIZARIO DE OLIVEIRA = PTN; HILTON DE 
OLIVEIRA = PMDB; LUIS CESAR PEDRO LONGO = DEM; LUIZ FILIPE DE 
PAULA JACINTO = PTB; MAICON HENRIQUE BRIZOLA = PR; RAFAEL 
LOPES GARCIA = PPS; SHIRLEY APARECIDA VIEIRA = PTN. Presidente. 

Havendo quórum regimental o Presidente deu por aberta a presente sessão. 
O presidente colocou em votação a ata da 10ª sessão ordinária realizada dia 
08 de abril de 2019, onde a mesma foi aprovada por unanimidade. Em seguida 
passou-se para a leitura das matérias constantes do EXPEDIENTE, sendo: Da 
Comissão de Justiça e Redação ao Projeto de Lei 26/2019 – Emenda 
Modificativa nº 02/2019 que dá denominação ao Centro de Alimentação da 

Educação Básica – Maria Silvia de Jesus – Chavantes 08 de abril de 2019. 
Presidente: Submeto ao Plenário a Emenda nº 02/2019 de autoria da 
Comissão de Justiça e Redação ao Projeto de Lei nº 26/2019, em única 
discussão e votação, em discussão, ninguém querendo discutir em votação, 
os favoráveis sentados e os contrários em pé, aprovado por unanimidade em 
única discussão e votação a Emenda nº 02/2019 – encaminho a mesma a 
Comissão de Justiça e Redação para que proceda a devida alteração no 
Projeto de Lei nº 26/2109 e que o mesmo seja incluído na ordem do dia da 
presente sessão para primeira discussão e votação. Requerimento nº05/2019 
- de 11 de abril de 2018 -  O vereador Maicon Henrique Brizola -  REQUER 
nos termos do inciso VIII do artigo 165 do Regimento Interno desta Casa, que 
seja oficiado ao Prefeito Municipal de Chavantes que envie, para 
conhecimento desta Casa Legislativa do imposto sobre a propriedade de 
veículos automotores – IPVA dos veículos licenciados no município nos anos 
de 2017 e 2108. Presidente: Submeto ao Plenário o requerimento nº05/2019 

em única discussão e votação, ninguém querendo discutir em votação, os 
favoráveis sentados e os contrários em pé, aprovado por unanimidade em 
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única discussão e votação o requerimento nº05/2019, encaminha-se ao 
senhor prefeito municipal. Requerimento nº06/2019 - de 11 de abril de 2018 
-  O vereador Luiz Felipe de Paula Jacinto -  REQUER nos termos do inciso 
VIII do artigo 165 do Regimento Interno desta Casa, que seja oficiado ao 
Prefeito Municipal de Chavantes que envie, para conhecimento desta Casa 
Legislativa. Presidente: Submeto ao Plenário o requerimento nº06/2019 em 

única discussão e votação, ninguém querendo discutir em votação, os 
favoráveis sentados e os contrários em pé, aprovado por unanimidade em 
única discussão e votação o requerimento nº06/2019, encaminha-se ao 
senhor prefeito municipal. INDICAÇAO Nº 11/2019 de 15 de março de 2019 

de autoria da nobre vereadora Shirley Aparecida Vieira e do vereador Luis 
Cesar Pedro Longo -  INDICAM conforme artigo 170 do regimento interno 

desta Casa a vossa Excelência que seja oficializado ao senhor prefeito 
municipal para que para que seja dado o nome da senhora Amélia Valentim 
Furlamentto, á uma das vias públicas de nossa cidade. Presidente: De acordo 
com artigo 170 do Regimento Interno da Câmara, encaminha-se a Indicação 
nº11/2019 ao senhor Prefeito Municipal. INDICAÇAO Nº 12/2019 de 15 de 
março de 2019 de autoria da nobre vereadora Shirley Aparecida Vieira e do 
vereador Luis Cesar Pedro Longo -  INDICAM conforme artigo 170 do 
regimento interno desta Casa a vossa Excelência que seja oficializado ao 
senhor prefeito municipal para que para que seja dado o nome da senhora 
Amélia Menis Oletto, á uma das vias públicas de nossa cidade. Presidente: 

De acordo com artigo 170 do Regimento Interno da Câmara, encaminha-se a 
Indicação nº12/2019 ao senhor Prefeito Municipal. Convite - Da secretaria 

municipal de saúde de Chavantes para 1ª conferencia municipal de saúde de 
Chavantes – o governo municipal de Chavantes através da secretaria 
municipal de saúde e conselho municipal de saúde convidam para participar 
da 1ª conferencia Municipal de saúde que terá como tema Democracia e 
saúde: saúde direito e consolidação e financiamento do SUS. Presidente:  
Convite - da secretaria municipal de saúde de Chavantes para 1ª conferencia 

municipal de saúde de Chavantes, dia 16 de abril de 2019 as 20:00 no centro 
cultural Wadia Mansur, todos os senhores e senhora estão convidados.  Como 
não há mais matéria para o Expediente passamos ao Tratamento do 
PEQUENO EXPEDIENTE que é dedicado a comentários sobre a matéria lida 
e ao GRANDE EXPEDIENTE que é dedicado a assuntos de interesse público. 
Fez uso da palavra no GRANDE EXPEDIENTE o vereador DANIEL 
BELIZARIO DE OLIVEIRA: Boa noite senhor Presidente, senhores 

Vereadores, Público presente e aqueles que nos assistem via internet. O que 
me traz a essa Tribuna hoje, vou ser simples e objetivo é a respeito do contrato 
da empresa que ganhou a licitação para fazer a obra da praça dos estudantes, 
o que está ocorrendo, fui fazer o levantamento sobre o que eu disse na sessão 
passada e já foi passado tudo certinho, já passei para o nobre e o mesmo me 
disse que eram 10.121,80(dez mil cento e vinte e um reais e oitenta centavos) 
perfeito, mas não está batendo os valores nobre vereador por que o valor pelo 
prefeito já foi gasto essa contra partida e está extrapolando, outro detalhe, nós 
que estamos aqui o fechamento da obra é de responsabilidade absoluta da 
empresa e com sinalização, outro detalhe que todas as obras pública como é 
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um dinheiro federal está com a falta da placa, e a placa tem que estar com boa 
visibilidade e em todos esses dois anos e pouco que estamos juntos aqui eu 
prestei atenção em todos os nobres aqui e eu sei que todos estão incumbidos 
de apoiar as coisas certas e eu não estou querendo ser o chato da Casa, muito 
pelo contrário eu quero apoiar todos os nobres e quero apoio para que o 
executivo faça as coisas com transparência, por que não estamos aqui para 
esconder coisas erradas, estamos aqui para fiscalizar e procurar uma melhor 
maneira de executar as obras sem lesar o nosso povo, só isso, muito obrigado 
senhor presidente. Presidente: Acha se inscrito para fazer uso da palavra no 
pequeno expediente nobre vereador LUIZ FILIPE DE PAULA JACINTO: 

Senhor Presidente, senhores Vereadores, Público presente e aqueles que nos 
assisem via internet. Senhor Presidente o que me traz a essa Tribuna essa 
noite é para agradecer o senhor prefeito depois de alguns meses já, depois de 
ter feito o recape ali na avenida Antoninho Fontes, iniciar a pintura de faixas 
de pare, de faixas de pedestre que são necessárias para o melhor cuidado dos 
motoristas e pedir também para que esse serviço se estenda, que não fique 
só na avenida central da cidade, mas que seja feito nos demais pontos, nos 
bairros e até mesmo na avenida João Martins que foi feito recentemente 
também um recape ali, embora exista placa de pare, mas não existe 
obediência dos condutores, então seria necessário uma pintura de um pare 
grande ali para ficar bem evidente de quem é a mão, o sentido que devem 
parar e outro que tem preferência, para assim evitarmos acidentes e também 
para termos mais segurança para os nossos munícipes. Também com relação 
algumas lombadas que são necessárias, já fiz requerimentos, indicações de 
lombadas principalmente nessa avenida aqui da câmara municipal que depois 
que foi feito o recape asfáltico se tornou uma pista de corrida, os policiais aqui 
do GP também já me procuraram algumas vezes solicitando isso  e dentro  das 
possibilidades eu cabe a nós eu tenho feito, infelizmente não tenho poder para 
fazer, a única coisa que tenho é de pedir e tenho pedido bastante, mas 
infelizmente não tenho sido atendido, então eu gostaria de deixar aqui o meu 
desabafo somente e pedir ao senhor prefeito que atenda não um pedido meu, 
mas o pedido da população no que é necessário para nossa segurança, muito 
obrigado senhor presidente.  Presidente: Acha se inscrito para fazer uso da 
palavra no pequeno expediente nobre vereador CELIO NASCIMENTO DA 
SILVA: Senhor Presidente, senhores Vereadores, Público presente e aqueles 
que nos assistem via internet. Senhor Presidente, o que me traz hoje a essa 
Tribuna são muitos acontecimentos, estive conversando com o senhor prefeito 
e com várias pessoas dos setores, conversei hoje com a Sueli a secretaria da 
saúde... hoje de manhã eu estava em meu quintal e ouvi um barulho forte e 
sai para ver e era uma pulverização sobre os mosquitos, por que? Por que 
eles estão fazendo hoje? Conversei com ela, por que antes se fazia na cidade 
toda e hoje por determinação da SUCEM, do pessoal de Marilia, hoje se 
pulveriza aonde foi localizado o foco, então são duas casas para baixo da 
minha casa e perguntei a uma pessoa como que faz, e me respondeu, a 
pessoa foi a santa casa e foi detectada, fez os exames e comprovou que 
estava com dengue, então fecha se o quarteirão e pulveriza aquele quarteirão 
inteiro e eu disse, antigamente era diferente e ela respondeu que sim, que 
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pulverizava a cidade inteira, como pesquisa ela disse que hoje não, hoje 
pulveriza somente aonde tem o foco, por que? Hoje aumentou muito os 
pernilongos, então diz a pesquisa que foram devido a essa pulverização inteira 
eles acabaram criando ante corpos, segundo as pesquisas de hoje sim, onde 
tem o caso de dengue fecha se o quarteirão e pulveriza, então tem pessoas 
internadas com dengue, pega se o endereço e fecha se o quarteirão e 
pulveriza somente aonde está o foco, conversando com a Sueli ela me disse 
isso. Conversando hoje também com o prefeito, com José Roberto do setor de 
finanças e como o nobre vereador falou que já tinha conversado sobre os 
funcionários, os serventes, eles não receberam os 7%, então fui até o setor 
responsável que poderia me explicar e ele me disse que foi uma falha tanto da 
prefeitura, como do sindicato que não observaram que não teve aumento em 
2018, então o que acontece, eles deram os 7% em cima da referência hum e 
que essa referência um gira em torno de oitocentos de vinte e cinco reais onde 
aparece o aumento para eles, foi marcado uma reunião sexta feira com o 
sindicato, com Jose Roberto, com o pessoal da finança, então eles disseram 
que vão acertar toda essa diferença dia 24, foi marcado a volta aqui para eles 
acertarem esse problema e esse problema vem para essa Casa de Lei, por 
que? Vai gerar uma precatória que tem que se pagar, então vem aqui para nós 
estarmos votando, até a funcionário chegou em mim e disse que nós não 
fazemos nada, a pessoa que estava falando lá aonde acerta o pagamento (RH) 
estavam falando que nós tínhamos que resolver, vamos resolver a hora que 
vier para nós, não podemos passar o carro na frente do boi, certo, então 
aparentemente nos próximos dias será resolvido esse problema dos 
funcionários, com a palavra o nobre vereador  LUIZ FILIPE DE PAULA 
JACINTO: Obrigado nobre vereador, eu até ia comentar esse assunto e acabei 
esquecendo, eu fiz o requerimento, requerimento nº06/2019  visando 
justamente entender essa questão, por que eu peguei as planilhas anteriores 
dos outros anos e verifiquei que já há alguns anos a referência um é abaixo do 
mínimo vigente do ano, então isso já vem sendo feito a muitos anos, não é um 
problema hoje, mas agora que os funcionários foram perceber diante do 
aumento ser um aumento significativo de 7% e eles imaginaram que sentiriam 
essa diferença no bolso e na verdade não sentiram diferença alguma por que 
a classificação até a letra A, B , C e D que são funcionários com até vinte anos 
de exercícios, eles continuam recebendo dentro desse valor mínimo que é de 
oitocentos e vinte e cinco reais, só que por conta da lei trabalhista impedir que 
se pague ao funcionário o valor a menos do salário mínimo, eles recebem essa 
diferença, a prefeitura acaba pagando a eles, nada mais justo que isso seja 
corrigido e que a classificação iniciasse todo ano um valor vigente no ano para 
que quando a prefeitura der aumento aos funcionários esses também possam 
sentir essa diferença e também analisando as tabelas não consegui verificar o 
parâmetro que é utilizado para esse cálculo, por que na tabela de 2017 duas 
referências recebem o mesmo valor, como se galgou um grau maior por que 
um passou cinco anos, então ele subir de categoria e continua recebendo o 
mesmo valor, então não consegui verificar a porcentagem de diferença de um 
para outro, por isso fiz esse requerimento e espero ter uma resposta a 
contento, explicativa, e também aguardamos para que isso seja de fato 
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corrigido, é só isso, muito obrigado.  CELIO NASCIMENTO DA SILVA: Então 
senhor presidente estive hoje no RH, foi conversado e dia 24 se reuniram 
novamente o sindicato com o pessoal do RH fazendo esse acerto aí. Gostaria 
também de comentar no domingo o esporte clube bico verde do Irapé, nosso 
Distrito, foram parabenizar o pessoal do bico verde, parabenizar os nobres 
vereadores que são da cidade de Irapé e também falar sobre uma questão que 
aconteceu, sempre digo aqui que temos que ser transparentes, foi combinado 
um ônibus para levar o pessoal e teve um probleminha nesse ônibus, me 
ligaram, fui atrás, tentamos acertar, hoje conversei com o senhor prefeito, 
conversei com o carioca e nós precisamos acertar sobre o problema do 
esporte, por que dizem que tem que praticar esporte, mas tem hora que não 
dá para ir a pé, tem horas que precisa de uma condução e tivemos um 
problema ai e conseguimos conversar junto com o Dito e conseguimos acertar 
para que o pessoal fossem ai, mas teve um probleminha ai, mas foi resolvido 
e gostaria de deixar aqui  que sentamos para conversar hoje para acertar sobre 
esses ônibus e a pratica do esporte,  deixar aqui meus parabéns ao bico verde 
do Distrito o Irapé e dizer também senhor presidente que na quinta feira estive 
na cidade de presidente prudente junto com senhor prefeito, com governador 
Joao Doria, e o secretário da Justiça  senhor Paulo Dimas, estivemos lá para  
ele tentar uma regulamentação em diversos lugares da cidade, a 
documentação que precisava sair e essa documentação saiu, são quantos 
anos que nós conhecemos aqui por atletas ai e esse campo da Chavantense 
sempre brigamos para passar para a prefeitura municipal e foi concedido e 
agora só falta passar pelo diário oficial, pelo cartório e o campo será entregue 
a prefeitura municipal, espero que agora consigamos fazer alguma coisa, 
espero, a Praça da Matriz também vai ser  passada  para a prefeitura, ela não 
tinha documentação, foi levado e conversamos com o senhor Paulo Dimas, 
muito boa pessoa e garantiu para nós que no máximo quarenta dias esse 
documento estará pronto, aquele pátio da SAEC que também pertencia a  
associação será um prédio da hoje prefeitura municipal, o lanchodromo, tão 
esperado lanchodromo que antigamente os prefeitos municipais colocaram 
uma maquete mas sem documentação nenhuma, então agora documentado 
e no mais tardar trinta dias também vai dar para corrermos atrás e tentar fazer 
reformas nesses locais que em breve serão da prefeitura municipal, muito 
obrigado senhor Presidente, uma boa noite. Presidente: Ninguém mais 
querendo fazer uso da palavra, a sessão foi suspensa por quinze (15) 
minutos.......... Decorrido o intervalo regimental os trabalhos foram reabertos. 
Feita a chamada verificou-se que o quórum era o mesmo do Expediente, 
conforme consta do livro de presença. Passou-se ao processo da Ordem do 
Dia. Projeto de Lei nº 26/2019 – Da denominação ao Centro Alimentação da 
Educação Básica. Com emenda. Presidente: Submeto ao plenário o projeto 
de lei nº26/2019 com emenda, em única discussão e votação, com os 
pareceres favoráveis das comissões competente em discussão, ninguém 
querendo discuti-lo, em votação os favoráveis sentados, os contrários em pé, 
aprovado por unanimidade em única discussão e votação o Projeto de Lei nº 
26/2019 com emenda. Não havendo mais matéria a tratar passamos ao 
tratamento das EXPLICAÇÕES PESSOAIS. Acha se inscrito para fazer uso 
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da palavra nas Explicações pessoais o vereador HILTON DE OLIVEIRA: 
Senhor Presidente, nobres Vereadores e público aqui presente e aqueles que 
nos assistem via internet um boa noite. Senhor Presidente todas as vezes que 
venho a Tribuna não posso deixar de agradecer a Deus pela oportunidade que 
nos concede de estarmos  todos aqui e lutando pelo mesmo objetivo que é 
visando a nossa população, como o vereador Celio parabenizou o esporte 
clube bico verde, estou aqui também parabenizando toda a rapaziada por mais 
uma conquista e representando bem a nossa cidade tanto Chavantes quanto 
nosso Distrito também, o que me traz também a essa Tribuna existe aquele 
ditado senhor presidente agua mole em pedra dura tanto bate até que fura e 
eu creio nessa palavra e mais uma vez fui chamado ontem pela manhã pelos 
nossos munícipes sobre a nossa circular, talvez a maioria das vezes que 
venho aqui é para falar sobre a circular, por que é o único transporte que 
nossos munícipes tem e não está tendo e ontem tinha mais de trinta pessoas 
esperando a circular e ligaram para ver se eu poderia resolver esse problema, 
ligamos na garagem para ver o que havia acontecido e me informarão que 
estavam lavando a circular, não acreditei nisso que no horário de serviço 
estaria lavando e subi para ver o que estava acontecendo e estava lavando 
sim mas pelo fato dos pneus estarem furados e não tinha mais condições de 
rodar e olhando os pneus da circular está sendo um perigo muito grande 
senhor presidente e foram ver outra condução e não tinha, e o micro ônibus 
não conseguia pegar para atender os nossos munícipes senhor presidente, 
então nós vimos o Celio contando umas conquistas e fico muito feliz com isso 
por que é para o crescimento da nossa cidade, nossa população, fico feliz por 
algumas conquistas que o senhor prefeito tem corrido atrás, tenho visto o 
empenho dele, fui com ele para Brasília e ele corre atrás mesmo do jeito dele, 
da forma dele e tem conseguido alguns objetivos, mas nós vemos que essa 
circular para nosso Distrito de Irapé é essencial, é importante a circular, não 
só no Distrito, mas como na harmonia, como também nos ranchos o qual  
tenho lutado muito, tenho visto as dificuldades daquelas pessoas que moram 
lá no rancho devido a circular  ter estragado fica difícil de vir para cá e vai pagar 
um taxi fica mais caro que a diária que eles ganham durante o dia, então acaba 
trabalhando de graça, então eu sei que está difícil, passei ali no transporte, na 
garagem e sabemos que está tudo sucateado lá, não tem mais pneus nos 
caminhões, não tem mais como rodar os nossos veículos e graças a Deus 
temos conquistado através do nosso prefeito, de nós vereadores alguns 
veículos novos como foi falado semana passada que a irmã Ana também citou 
sobre o conselho tutelar que estava bem difícil e graças a Deus conseguimos 
com o trabalho de todos e foi uma conquista muito boa, mas eu quero grifar 
bastante senhor presidente sobre a nossa circular é o único meio de transporte 
que o pessoal de Irapé tem para vir trabalhar, para ganhar seu pão de cada 
dia e eles esperam que ela esteja lá no horário de saída e no horário de 
chegada e não temos visto isso e muitas vezes a população não entendem, 
como o vereador Filipe acabou de falar que nós pedimos, nós não temos a 
força de executar, temos ai de fazer leis, aprovar projetos, inclusive nas 
segunda feiras tem vindo poucos projetos para serem aprovados aqui nessa 
Casa de Lei, mas essa Casa de Lei como todos nós vereadores estamos 



7 

 

sempre empenhados par que a população se sintam bem e hoje temos em 
nossas mãos a oportunidade de fazer a diferença, vimos que ouros executivos 
que passaram por aqui, outros vereadores passaram por aqui, mas passaram 
e hoje somos nós, e lutar por aquilo que acreditamos que é para o bem da 
nossa população, temos lutado muito ali com apoio de vocês vereadores sobre 
o velório no Distrito de Irapé, temos cobrado o senhor prefeito, sabemos que 
é difícil mas como eu disse aqui no início, agua mole em pedra dura tanto bate 
até que fura e tenho certeza que vamos ter novas conquistas como a cobertura 
do posto de saúde o qual eu grifo muito isso, tenho lutado muito por que sei a 
dificuldade da nossa população lá, eu sei o que é ficar de baixo do sereno 
esperando ambulância, eu sei o que é sair daqui do Distrito de Irapé sem nada 
para comer e ficar o dia todo sem dinheiro no bolso e é por isso que eu peço 
e vocês podem ver que eu falo das pessoas mais simples como no Jardim das 
Paineiras, como no Distrito de Irapé, como nos ranchos, claro que eu peço 
para todas, mas são as pessoas mais a simples as menos favorecidas, ali o 
Quagliato, então nós vimos que são lugares que necessitam, todos 
necessitam, mas tem lugares que a prioridade é grande e eu deixo aqui senhor 
presidente, líder do prefeito que possam conversando da melhor forma 
possível sentarmos com o senhor prefeito e ver o que pode ser feito para que 
seja sanado essa situação, senhor presidente muito obrigado. Ninguém mais 
inscrito para fazer uso da palavra nas Explicações pessoais, Convoco os 
Senhores Vereadores para uma Sessão Ordinária a ser realizada no próximo 
dia 22 de Abril de 2019, às 19 horas, para tratarmos dos assuntos em pauta.  
Para constar, foi lavrada a presente Ata que após ser lida, apreciada, discutida 
e votada, vai seguida pela Mesa dos Trabalhos, 
assinada............................................................................................................. 
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